

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CÉNTS.



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 peseta al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana. 0.50 cts. línea
En 4.ª 0.10 »
ESQUELAS, SEGUN TARIFA.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

NÚMERO SUELTO, CINCO CÉNTS.

APUNTES

Desde Albacete

Siempre resultó embarazoso y pesado, aun para los mismos historiadores, el tener que aventurar juicios que entran en la jurisdicción de la historia contemporánea.

Las pasiones humanas, las circunstancias de tiempo y de lugar y sobre todo el medio ambiente en que se desarrollan los sucesos, hace que los más fieles narradores, se sobrecojan y atemorizan por miedo muchas veces a esa avalancha de enemistades, que levanta la flaqueza de los hombres cuando de política se trata.

Por eso, los periodistas que en parte son los únicos que se atreven con la historia contemporánea, se contentan con hacer algún ligero retrato ó á lo sumo con alguna biografía comprimida.

Es verdad que no está, por desgracia, reservada al periodismo la obra de depuración que los hechos exigen para pasar á la historia.

Los grandes hechos se fijan en la conciencia unive sal, y aun cuando es frecuente que los hombres ilustres se vean grandemente combatidos por sus mismos contemporáneos, los hechos triunfan y quedan como monumento perenne, que resiste el embate de los apasionamientos.

Al correr de los años, cuando las páginas de la historia se llenan con el juicio sereno y razonado de los hechos, las figuras políticas, que mostraron su amor á la verdad y á la justicia á trueque de la impopularidad, se delinean, adquieren relieve y terminan por entrar de lleno en el libro de la posteridad.

Por el contrario, aquellos otros que brillaron con el ropel de falsa popularidad y se dejaron seducir por el aplauso interesado que viene de fuera, en daño del aplauso que nace en la propia conciencia, se desvanecen poco á poco y se pierden en la noche eterna del olvido.

Para la historia de los gobernantes, las disposiciones que se inspiran en el bien de la Patria y benefician de sus gobernados, son los únicos hechos que tienen valor real.

Así pues, si una nación vé asolada una de sus más ricas regiones por el negro azote del bandolerismo, si una de sus más industriales poblaciones se halla aterrorizada por el continuo estallido de la bomba del anarquista, si en las tasca del obrero se envivena con el alcohol, si la usura clava su despiadada garra en las clases menesterosas, y hay un gobernante, que libra la batalla contra el bandolerismo y sus causas ocultas y limpia de esta plaga aquella fértil región, si con sus acertadas disposiciones lleva la tranquilidad á los ánimos de aquellos que por miedo abandonaron la ciudad rica y populosa, si pone de su parte cuanto puede para que el jornal del obrero no se quede en el mostrador de la taberna y defiende de la mano opresora del prestamista la prenda que estaba destinada á perderse, ese gobernante ha colocado en el sendero de su carrera los jalones que el día de mañana habrán de servir para recorrer su vida y reconstituir los hechos y conocer los esfuerzos que le costaron el vencer algunas batallas de la vida.

No es tiempo hábil, como ya hemos dicho, para escribir su historia, mientras alientan historiador é historiador, pero todos los tiempos son oportunos para que los hechos se graben en la conciencia general y se vayan anotando los necesarios APUNTES.

AUDIENCIA

Hoy ha terminado la vista del pleito, procedente del Juzgado de Cartagena seguido por la Sociedad «Sol Segundo» con D. Miguel Zapata y otro, sobre tercería de dominio informando los Abogados Sres. Lopez Bó y Guardiola.

Dicha vista ha despertado gran interés, pues ha informado por primera vez como abogado ante esta Audiencia el exmagistrado de la misma el Sr. López Bó.

El discurso de este ha merecido grandes elogios.

VIAJEROS

Esta noche ha regresado á Alicante D. Luis López Bó y á Cartagena los Diputados á Cortes D. Antonio Moreno y D. José Maestre.

A despedir á estos han acudido á la estación el gobernador civil señor Castillo, el presidente de la Diputación, Sr. García Más y muchos amigos particulares.

CORRESPONSAL

NOTA DEL DIA

Jóvenes animosos.—Arreglando unas fiestas.—Más diversiones.

Todo es empezar, dicen luego, y el dicho encaja admirablemente en la actualidad, para emplearlo con los jóvenes que han hecho las fiestas de la Merced.

Ellos, recordando los buenos tiempos de los hoy vejete, que años há venían sosteniendo con tesón el entusiasmo por su Virgen titular dedicándole fiestas admirables, quieren seguir los pasos de aquellos excelentes mercedarios todo corazón. Y al efecto segun las noticias que tenemos, van á celebrar una reunión magna, á la que asistirán todos los jóvenes del barrio y á la que será invitada la prensa. Reunión será esta donde quedarán sentadas las bases de cuanto tenga que hacerse durante el año, para que en el venidero Septiembre se resuciten aquellas verbenas cuyos colores cuya magnificencia corrió en alas de la publicidad por toda España.

Muchos y valiosos son los elementos que hay entre los jóvenes de este barrio, los cuales fácilmente pueden conseguir que las tradicionales fiestas surjan con todo el esplendor que tuvieron.

Pometemos la asistencia á la reunión que se proyecta celebrar y desde luego estaremos de parte de la nueva generación que sigue con entusiasmo los pasos de sus padres ó amigos, para que se haga en honor de Nuestra señora de las Mercedes fiestas religiosas y populares que sean dignas de la fama de aquellas otras que atrajeron la atención general.

Es de desear que no decaiga el entusiasmo y que se formalice la idea.

Me dicen que para la víspera y festividad de Santa Teresa se piensa hacer algo muy bueno en la calle de Mariano Girada (ant. s. Cadenas).

La idea ha partido, como es de suponer, del elemento joven. Se afirma que habrá una brillante iluminación, mucha música y entretenimientos populares.

Excelente es el pensamiento y digno de que se madure para que salga bien.

Quedan pocos días y por tanto hay que aprovecharlos.

Los de San Miguel han logrado lucirse y han proporcionado de veladas agradables á las chicas del barrio y á las que de otros acudieron.

El maestro Paco y cuantos con él han trabajado merecen por ello un aplauso.

La pava últimamente rifada le tocó en suerte al número 8, del cual es poseedora la vecina de la calle de Capuchinas, Rosa Lopez.

Y no hablo más de fiestas, por que tanto y tanto hablar de ellas cansará á los lectores.

FRANCISCO CAMPOY.

La venganza del pastor

Allá en lo alto del risco más áspero de la Sierra, Inocencio, mientras cuida de su rebaño, hace pleita. Midiendo los días por mazos del esparto que convierte en soga pasa la quincena esperando á que le llegue el turno para dejar el hato y bajar á la aldea. Un manojo de flores de árnica cogidas en lo más quebrado está puesto á secar sobre la piedra; ésta yerba tan útil presta su beneficosa esencia á costa de la exposición con que se coge.

La última vez que estuvo el gallán en la aldea le hizo encargo de ello la Sacramenta, la serrana por quien siente Inocencio un amor con aroma de espiegos y tomillos, puro como el aire que en la altura del aprisco se respira, y grande como la llanura que de la Punta del Viento se domina.

Por la senda que del monte conduce á la llanura, por el atajo, marcha Inocencio.

Es la noche, mas no teme el pastor que hijo de aquellas sinuosidades, con el alma sencilla del serrano, conoce por su nombre el abisno que aparece de improviso y las sombras de carrascas y lentiscos que recortan el camino. Como á los pastores de Belen, le guía la estrella, debajo de la cual y un poco á la izquierda sabe que se encuentra el caserío y le lleva el legítimo deseo de ver siquiera un día á la Sacramenta. De cuando en cuando el ladrido bronco de un mastín ó el sonido apagado de una esquela, le anuncian su paso por un cortijo; camina y vá pensando en la plática que el tío Baldomero, el más entendido de los gañanes de la Serranía, le endilga cada vez que vá ó viene Inocencio del poblado. Cosas del tío Baldomero: que pueden más en el querer de la Sacramenta los duros del marchante que los manojos de flores de la Sierra de que lleno mi zurrón! Y qué sabe?

Arde la aldea en fiestas, acude la gente de los caseríos próximos; las madres dispuestas á gastar su dinero en las baratijas que expone con orgullo en su puesto el «forastero», las mozas á bailar y asistir á la capea. Ellos lucirán su destreza tirando á la barra, su arrojito cortando á la vaca y cada cual sin olvidar el presente para el amo ó el amigo, pasará feliz el día de asueto.

Ha sido el baile en casa del sacristan de la Ermita; al són de las guitarras y bandurrias, dan la vuelta en derredor del patio las parejas, mientras en las sillas forman corro con las que no bailan los que no se atreven y en tanto que la Sacramenta es obsequiada por el marchante, Inocencio el gañán se acerca á la aldea quizás pensando en lo que sucedía en el baile.

Cuando Inocencio, dejando los senderos, entra en el camino real llegan hasta él las forzadas notas metálicas de viejos instrumentos, y al tomar la vuelta del cerro del Calvario distingue bien que la procesión está en la calle y vá á su encuentro. Decidido á quedar junto á la Ermita, arregla las correas de sus abarcas y sacude el mechón de

la zamarra. En tanto la Procesión avanza, jóvenes y viejos, mugeres y niños, forman las filas de devotos; entre aquellas gentes rudas y tercas se ven quienes cumpliendo con placidos un voto, visten burdo sayal, quienes llenos de esperanza y fé sincera hacen promesas, y mozos mozas, amos y criados marchan en dos filas, de un lado los hombres, de otro las mugeres, todos con caras serias para sentir mejor lo que profesan.

La música redobla sus acordes, la Virgen entra en la Ermita, momento solemne para todos y más para Inocencio que no sabe si rezar ó buscar á la Sacramenta, que el marchante está frente á él y la comoción de los celos le devora. En esta duda suena un cohete y otro, varios más y de pronto, la gente que se agrupa y se separa con presteza, ruido de voces, alguien que se queja y cuando Inocencio llega al grupo, vé el marchante sostenido por los mozos y la Sacramenta á un lado; disparando pólvora se ha herido.

Entonces ya no duda, saca del zurrón el árnica, la tira junto al herido... y entrando en la Ermita reza.

M. RODRÍGUEZ DE-VERA.

Plomo y plata

Los Sres. Chivers y Fraser de Newcastle con fecha 24 del corriente, nos escriben como sigue:

«Nuestro anterior fué el 17 actual y ahora le remitimos nuestro boletín de precios de carbones y de tipos de fletes corrientes.

Plomos argentíferos á L. E. 13-3-9 por 1 016 kilogramos.

La plata fina—disponible á 25 7/8 peniques—todo por onza inglesa.»

Con igual fecha nos dicen los señores A. Ruffer é hijos de Londres.

«Cotizamos: Plomo argentífero español con más de cuarenta onzas de plata por tonelada á L. E. 13-3-9 por tonelada.

Plata fina á 25 13/16 peniques por onza.»

Desde la cotización teleografiada por estos últimos señores á nuestra Cámara Oficial de Comercio el día 18 del actual se han recibido los siguientes:

	Plomo	Plata
Luns. 21 Spro. L.	—	P. 26-4-39
Mtes. 22	13-6-3	25-29-32
Mies. 23	13-5-0	25-28-32
Jves. 24	13-3-9	25-52-32
Vnes 25	13-5-0	25-22-32
Sbdp. 26	—	25 20,32

El cambio sobre Londres se cotizó el sábado 18 á pesetas 28'04 por libra esterlina.

Con dicho cambio, el precio de L. E. 13-5-0 y peniques 2520/32 á que se cotizaron estos metales en el mercado inglés, nos resulta el quintal de plomo en depósito de embarque en Cartagena á cincuenta y nueve reales cincuenta céntimos, pagándose la plata á diez y medio reales la onza.

El precio medio de nuestras cotizaciones del corriente mes es como sigue:

PLOMO: Sesenta reales quintal.

PLATA: Diez reales cincuenta céntimos la onza.

(De «La Gaceta minera»)

Charla taurina

La corrida anunciada á beneficio de Juan Ruiz «Lagartija», se ha suspendido para el día 11 por falta material de tiempo para su buena organización.

—El próximo domingo lidiarán en Cohegin toros de D. Juan Muriel los diestros Enrique Vargas «Minuto» y José Moreno «Lagartijillo-chico».

Para esta corrida reina mucho entusiasmo entre los aficionados.

—El 13 y 14 de Octubre torear en Zaragoza los diestros Ricardo Torres «Bombita» y Rafael González «Machaquito».

—Hasta el próximo pasado domingo iban celebradas en España la friolera de 284 corridas de toros con matadores de alternativa, ó sean 29 más que el anterior.

—Afirmase que Reverte II se ha retirado del toreo.

—Dice «El Mundo» que Cantillana armó en Murcia una revolución.

«¿Una revolución? Pues por aquí lo ignoramos, colega.

—De los diestros últimamente cogidos, Manolete y Mazzantini están bien.

Morano de Alcalá ha empeorado.

—Dentro de breves días confirmará la alternativa en Madrid de manos de Bombita, el diestro Segurita, que la tomó en Santofía de Guerrerito.

—Llegaron á Méjico Parrao y Gaona. En breve desembarcarán Regatari, Relampaguito, Chiquito de Bagoña, Jerezano y Moreno de Algeciras.

Hoy embarcarán para el mismo punto Vicente Segura, Martín Vazquez, Pulguita de Triana, Capita y Vazquez II, y en Noviembre Fuentes, Gallito y Bienvenida.

BANDERILLA

Fiestas en Sucina

En los días 3, 4 y 5 del mes de Octubre del presente año se verificarán grandes fiestas cívico-religiosas en honor de su patrona Nuestra Señora del Rosario.

PROGRAMA

Día 3.—Por la tarde á las cuatro, entrada de la laureada banda de Benijuan que recorrerá las principales calles de la población tocando alegres pasos dobles. A las 5, solemnes vísperas en las que se oficiará una salva por señoritas de esta localidad. A las 8, gran verbena con iluminación á la veneciana, música y fuegos artificiales.

Día 4.—Gran diana. A las diez, función solemne en la que oficiará la misa el digno párroco de Yecla. Son mayordomos D. Andrés Gil, D. José Romero, D. Enrique Sanchez y D. Francisco Garcia.

De cuatro á seis de la tarde música en la plaza de Artesaga. A las seis solemne procesión de Nuestra Señora del Rosario. A las 8, verbena y música, terminando con un gran castillo de fuegos artificiales y un traca de cuatrocientos metros á cargo del pirotécnico Pedro Garcia Morales, de Beniel.

Día 5.—Bailes populares y pasacalles por la banda de música.

VIDA TEATRAL

El sábado próximo se verificará la inauguración de la temporada en el teatro de la Comedia, de Madrid, con el estreno de la comedia en tres actos, de los Sres. Alvarez Quintero, «Las de Cain», con el siguiente reparto:

Doña Elvira Horcajo de Cain, sefiora Alba; Rosalia, sefiorita Suárez; Marucha, Sra. Ruiz; Estrella, Srta. Perez de Vargas; Amalia, sefiorita Carbone (M); Fifi, Srta. Beldoya; Doña Jenara, Sra. Martinez; Brigida, Sra. Quijada; D. Segismundo Cain y de la Muela, Sr. Santiago; El tío Cayetano, Sr. Ramirez; Alfredo, Sr. Gonzalez; Mario, sefior Calle; Pepin Castrolejo, sefior Vilches; Tomás, Sr. Catalá; Un guarda, Sr. Zorrilla; Emilio Vázquez, sefior Suarez; Un barquillero, sefior

Ruiz Santiago; Un lacayo, Sr. Pérez y Un pollito Sr. Ruiz Santiago.

Hoy debutará en el Teatro Apolo de Madrid, la triple Srta. Mercedes Pérez, hermana de la primera triple de dicho teatro Srta. Pilar Pérez.

Se ha separado de la compañía del teatro Madrileño, el tenor cómico D. Ramon Alonso, y ha ingresado en el Salón Regio.

Continua trabajando con gran éxito en el teatro Guerra de Lorca la compañía de zarzuela dirigida por el Sr. Garcia Ibañez.

Se halla actuando en el teatro Bretón de los Herreros de Logroño la compañía dramática de Gimenez Villagómez.

Ultimamente han puesto en escena «¿Quo vadis?» ó el incendio de Roma.

La prensa de aquella capital elogia el buen gusto y la acabada interpretación que se le ha dado á la obra.

Ha debutado en el teatro principal de Valencia la compañía de Garcia Ortega, de la que hacen grandes elogios los periódicos de aquella capital.

Noticias locales

En el Seminario

Hoy á las diez tendrá lugar la apertura del curso escolar en este Centro docente.

Encargado del discurso de apertura está el Sr. D. Francisco Cayes ro Termo, profesor y Secretario de dicho citado Centro.

Como en años anteriores, realizará el acto con su presencia nuestro Excmo. Prelado.

Triunfo escolar

En este Instituto ha obtenido la honrosa nota de sobresaliente en cuantas asignaturas ha sufrido examen, la bellísima hija de nuestro estimado amigo D. Marcos Martin de la Calle.

Reciba tan distinguida señorita y su sefior padre nuestra más cordial enhorabuena.

Revacuación

Noticioso el Sr. Alcalde de que se habían dado algunos casos de viruela en los partidos de Gea y Trujols, ha dado órdenes precisas y terminantes para que se proceda á la revacuación.

Aplaudimos la determinación del Sr. Alcalde.

Obsequio

Con motivo de celebrar sus días el inspector de vigilancia D. Miguel Caballero, obsequió ante ayer al personal del Gobierno y la inspección con dulces licores y tabaco.

En Santo Domingo

El día 1.º Jueves habrá retiro de Sehoras en la Iglesia de Santo Domingo á las diez de la mañana y á las tres de la tarde.

Apertura de curso

Hoy con la solemnidad de costumbre tendrá lugar la apertura del curso escolar en el Instituto Provincial.

Se dirá una misa rezada en sufragio de todos los profesores difuntos de aquel claustro.

Es probable que á estos actos asista el Sr. Gobernador. Leerá la memoria reglamentaria el secretario del Instituto D. Manuel Maza y á la terminación tendrá lugar el reparto de premios.

Los comercios

Cumpliendo lo acordado en años anteriores por los dueños y los dependientes, los comercios de la Plateria y Trapería se cerrarán desde 1.º de Octubre á las ocho de la noche.

Pagos Hoy quedarán abiertos en esta Delegación de Hacienda los pagos a las clases activas y pasivas que cobran sus haberes por la misma.

Comandante militar Ha regresado de Teruel en donde se hallaba con licencia encargando el mando de esta Comandancia Militar al coronel del séptimo de pólvora D. Eduardo Repiso Ibarre.

Sea enhorabuena En los ejercicios de reválida elemental verificada en la Escuela Normal de Maestros ha obtenido brillantes notas nuestro buen amigo D. José Robles Gómez.

Con este motivo volvamosle nuestra felicitación.

Audiencia

Para el día 1.º hay señaladas en esta Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera

Una del juzgado de Mula contra Manuel Ortega por robo, Defensor Sr. G. Muñoz, (don M.) procurador Sr. G. Sanz.

Sección segunda

Una de La Unión por robo, contra Lucas Rodríguez, Defensor señor Ramos; procurador señor Bermudez.

Denunciados

La guardia civil de esta capital, ha denunciado al juzgado municipal de San Juan a los vecinos de Santiago y Zairaiche Jesús López García (a) Calero, Asensio Melgar Burruero y Francisco Peñalver Hernández, los cuales se entretuvieron a ver con piqueletas en destrozamiento la puerta de su casa al vecino de Zairaiche a Francisco Peñalver.

Defunción

Confortada con los auxilios espirituales ha dejado de existir la esposa del portero del palacio episcopal. Descansa en su familia nuestro pésamo.

Piñuela.--SASTRE

Plaza de Camachos, 15

Riña en Calasparra

Por cuestión de intereses rieron ayer en Calasparra, en la calle de los Cobos, Ginés Torres Hermosilla de 50 años, casado, natural de Librilla y Emilio Ruiz Gabarro, de 42 años, casado, propietario.

Este resultó con una herida en la cabeza producida por una enorme piedra y calificada de pronóstico reservado. El Torres fué detenido por la banemera de aquel pueblo, que le llevó a disposición del juzgado municipal de aquella villa.

Matadero

En el día de ayer se sacrificaron

para la venta pública las siguientes reses:

Vacunas, 8; Chotos y Cabritos, 7. En el de cerdos se ha sacrificado 13.

Telegrama del ministro

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación ha dirigido al Sr. Gobernador civil de la provincia el siguiente telegrama, fecha 29: «Manifestación organizada hoy en Madrid para conmemorar la revolución de 1869 ha tenido lugar sin el menor incidente calculándose en 2.000 personas las que han asistido. Es importante advertir a V. U. que algunos periódicos exageran el número de manifestantes».

Confusionado

Ha ingresado en el Hospital con una fuerte contusión en la región intercostal izquierda Antonio Soría Mora, de 38 años de edad, casado, de oficio tartero y vecino de la calle del Viro del barrio de San Benito.

La fuerte contusión que padeció se la ha producido esta mañana a las doce de la vara del coche al dar un arranque los caballos al ir a meterlos en la cochera situada en la calle de Selgas.

En una tartana casi completamente desfalada ha sido conducido al Hospital siendo curado por el médico de guardia Sr. Prava. Parece ser que no hay fractura.

Destinado

Se ha incorporado a la caja de reses de esta zona militar el teniente coronel recientemente nombrado don Fernando de Macorra.

Tienda-Asilo

En el día de ayer se abrió en la Tienda Asilo, seña y seis raciones de comida a familias pobres.

A Madrid

Hoy en el correo saldrá para Madrid nuestro querido amigo el empleado del ministerio de la Gobernación que se hallaba en esta comarca don Plácido López Fernández.

Restablecido

Hemos tenido el gusto de saludar, ya de repuesto de la dolencia que le ha tenido en cama unos días, al joven doctor don José Ruiz Medina. Lo celebramos.

Niño perdido

Anteayer salió de su casa por la mañana para ir a pescar el vecino de la calle del Arbol nú. 39, José Salmerón, dejando la llave a su hijo Francisco Salmerón Seró, de once años de edad.

Al volver por la noche se le pidió a su hijo el que manifestó que se le había perdido. Se marchó a buscarla el niño y hasta la fecha no ha vuelto.

Exámenes brillantes

El distinguido joven don Mariano Ruiz-Funes ha obtenido la nota de

sobresaliente en las asignaturas de que se ha examinado en la Facultad de derecho de la Universidad Central.

Tanto al futuro abogado como a su familia enviamos nuestra sincera felicitación.

El señor Funes no ha regresado todavía a Murcia por haber ido a Toledo a presenciar la toma de posesión del ilustre murciano nuestro distinguido amigo don Francisco don Francisco Pintos.

Diputación provincial

Hoy se reunirá la Excmo. Diputación provincial en sesión ordinaria.

Se leerá la memoria semestral y se presentará el presupuesto para 1909.

A San Francisco

Se está celebrando con gran solemnidad en la iglesia de la Purísima la novena en honor de San Francisco de Asís, en la que predicar a las noches notables oradores.

La concurrencia de fieles que a la novena acude es numerosa.

El próximo domingo al toque de oraciones habrá solemne procesión, que recorrerá las siguientes calles:

Arco de Verónicas, Fraternidad, Puxmarina, Sociedad, San Bartolomé, Platería, Santa Catalina, Lencería, San Nicolás, Santa Teresa y Sagasta.

Obras públicas

Por la Jefatura de Obras públicas se ha informado favorablemente la instancia promovida por el Director de la Compañía de Tranvías de Murcia para establecer un apartadero al final de la línea de Espinardo.

Buena acción

Por el guardia municipal nocturno del Barrio de San Benito, Andrés Pérez Pié, le ha sido entregado a su dueño un chaleco, conteniendo un reloj, una cartera y una llave. Los citados objetos los encontró el sereno el martes en la noche en una de las calles de aquel barrio. Es digna de aplauso la buena acción y honradez de este agente del municipio.

Llegada de Maura

(POR TELEGRAMA)

30—A las 3 30 t.

Ha llegado el Sr. Maura y familia.

El tren ha llegado con más de una hora de retraso produciendo como es de suponer la natural impaciencia.

A la estación han salido los ministros subsecretarios autoridades y gran número de amigos particulares y políticos del presidente del Consejo.

La esposa del Sr. Maura viene mejorísima por lo cual ha sido muy felicitada.

Tribunales

Estanco robado

En la Puebla de Mula, tenía establecido un estanco Francisco Hurtado, el que apareció robado una noche del día 1904.

Del referido estabecimiento desapareció una buena cantidad de tabaco, cien pesetas en un billete del Banco de España y otra cantidad en plata y calderilla.

Como consecuencia de la instrucción del correspondiente sumario, fueron procesados Manuel Ropas, declarado rebelde, y Francisco Pagan y Asunción Martínez, que han comparecido ante el Jurado de Mula, para ser juzgados por los cargos que se le formulan.

Pero como de la prueba más que cargos contra estos procesados, se ha puesto de manifiesto su inocencia el fiscal Sr. H. Montesinos ha retirado la acusación.

Los procesados han sido defendidos por los Sres. Llanos y Ponce de León.

Gallinas y caldera

En la sección segunda y ante el Jurado de La Unión, han comparecido Salvador Coves y otros, acusados de haber escalado las tapias del corral de la casa que en dicho pueblo tiene Alfonso Gutiérrez Sanchez, del que sustrajeron cuatro gallinas y una caldera, tasado todo pecuniariamente en 12 pesetas.

El hecho ha sido calificado de robo en dependencia de casa habitada sin armas, en cantidad inferior a 500 pesetas; y con respecto al procesado Agustín García, aprecia la agravante de reincidencia, solicitando para este procesado la pena 3 años 6 meses y 21 días de presidio correccional, y para Coves 2 años 11 meses y 11 días de la misma.

La defensa a cargo del Sr. Mauricio, niega que sus defendidos sean los autores de la referida sustracción.

El Jurado en su veredicto, ha confirmado lo dicho por la defensa y la sala ha dictado sentencia absolutoria.

Onomástico

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el alcalde de esta

ciudad D. Gerónimo Ruiz Hidalgo bebió con dulces, licores y habanos a los empleados todos del municipio.

Estos han hecho un valioso regalo al Sr. Ruiz Hidalgo, consistente en un precioso estuche que contenía una bandeja y juego de thé, de plata repujada.

En su domicilio ha recibido el Sr. Alcalde un precioso cuadro pintado al óleo debido al pincel del notable pintor D. Antonio Meseguer.

Representa este cuadro el antiguo panorama del sitio que es hoy Parque, y está con todo género de detalles.

Don Julián Calvo Gavilá, ha regalado también al señor Ruiz Hidalgo un cuadro, por cierto muy bonito.

A estos obsequios hay que añadir otros muchos que ha recibido de los socios de La Peña y numerosos amigos. Ha recibido un sinnúmero de felicitaciones.

Tormenta en Granada

(POR TELEGRAMA)

30—A las 3 20 t.

En Granada durante la tormenta cayó una exhalación en el pararrayos de la Universidad, produciendo un susto grandísimo a los que se hallaban dentro.

Como el aguacero fué también torrencial inundáronse muchas calles.

La Parroquia de San Andrés inundóse tocando a arrebato las campanas.

Las autoridades, los vecinos y los bomberos municipales, acudieron a desaguarla encontrándose que todas las calles del barrio se hallaban en igual caso.

También el barrio de San Lorenzo y Agustinas se han inundado sufriendo grandes daños.

El Genil y el Darro han sufrido una crecida enorme.

Boletín Religioso

OCTUBRE 1908

JUEVES I

El Santo Angel Custodio de España, San Remigio arz. y Santa Julia m.

CULTOS

En la Merced.—El solemne Octavario a la Titular se hace por la

mañana a las seis, a las nueve, a las doce y por las noches al toque de oraciones. Día 1: Por doña Concha Guillen y Maseres Pascual del Póvil.

En Verónicas.—Continúa el piadoso novenario a San Francisco de Asís, haciéndose por la mañana a las seis y por la noche al toque de oraciones. Día 1: Doña María Luisa Lafora, por sus difuntos.

En la Purísima.—El novenario a San Francisco de Asís se hace por la mañana a las ocho y por la noche al toque de oraciones. Día 1: Predica el R. P. Fr. José Jordá, de la Purísima de Murcia. La aplica doña Saturnina Hernandez por sus difuntos.

En el Rosario.—Los cultos a María Santísima del Rosario se hacen por la mañana a las ocho y media y por la noche al toque de oraciones. Día 1: La M. I. y Venerable Archicofradía, por sus hermanos difuntos.

VELA Y ALUMBRADO

Día 1.—En la Merced por doña Concepción Guillen.

El Diario de la Guerra

(POR TELEGRAMA)

30.—A las 3 10 t.

Este periódico oficial publica un decreto concediendo al coronel de Infantería D. Luis Fernández Bernal, jefe que fué de las fuerzas españolas en Casa Blanca, la cruz blanca del merito militar pensionada.

OPOSICIONES EN EL INSTITUTO

Ayer mañana se celebraron en este Instituto las Oposiciones para el premio del Grado.

En el ingreso, el único premio extraordinario ha correspondido al niño Mariano García Izquierdo, que cursó en el colegio de San Juan Bautista.

En la sección de Ciencias se presentó sin contrincante el Sr. Martínez Crespo.

No ocurrió lo mismo en la sección de Letras, que hubo dos: el señor Gómez Martínez y D. Joaquín Cerdá Vidal. Eran buenos estudiantes ambos, que el Tribunal se vió en un aprieto, pues solo disponía de un premio, y a juzgar por los ejercicios, los dos eran acreedores a él.

En caso tan poco frecuente, está mandado que decidan los expedientes, y examinados escrupulosamente se vió una pequeña diferencia a favor del Sr. Gómez y a éste se le dió; pero haciendo constar que el trabajo del Sr. Cerdá era también notable y digno de premio.

El tribunal se lamentaba de no tener facultades para ampliar el

LOTERÍA NACIONAL

LISTA COMPLETA de los números premiados en el sorteo celebrado el día 30 de Septiembre.

Table with columns for prize categories (Premios mayores, 5.618 Madrid, 3.481 Madrid, 24.704 Manresa, etc.) and corresponding winning numbers. Includes sub-sections like Decena, Centena, Mil, etc.

número de premios en estos casos tan excepcionales, y tener que dejar sin recompensa la inteligencia y laboriosidad del Sr. Cerdá.

Viaje de los reyes

(POR TELÉGRAFO) 30—A las 3:40 t. A Cataluña

En Barcelona se sabe oficialmente que al regresar del extranjero los reyes visitarán Cataluña.

Después marcharán a Zaragoza, deteniéndose dos días en aquella capital.

Asistirán a la clausura del congreso de ciencias. Doña Victoria seguirá para Madrid y el rey volverá a Barcelona.

DE TANGER

(POR TELÉGRAFO) Haffid protesta 30—A las 3:40 t.

Haffid ha recibido la copia de la Nota franco española. El Sultán protesta de la clausula referente a la guerra Santa.

Muerto por el tren

En el kilómetro 384 de la línea férrea de Cartagena a Chinchilla, término municipal de Calasparra, ha sido encontrado el cadáver de un hombre pobremente vestido, que ha sido arrollado por el tren de mercancías descendente núm. 156.

Noticioso el Juzgado se personó en el lugar donde estaba el cadáver, ordenando el levantamiento del mismo.

Se retiraron en vista de que el jefe del Estado Mayor ha aplazado su viaje a causa del furioso temporal que reina en el Estrecho.

Boletín Oficial

El del día 30 contiene: Circular del Ministerio de la Gobernación, ampliando el plazo de redención del servicio militar el día 31 de Diciembre.

Id. de Ceuta, que los generales García Allave, Sirizé Iruja esperaban a Martitegui y Suarés Inclán.

Id. de Ceuta, que los generales García Allave, Sirizé Iruja esperaban a Martitegui y Suarés Inclán.

Id. de Ceuta, que los generales García Allave, Sirizé Iruja esperaban a Martitegui y Suarés Inclán.

Id. de Ceuta, que los generales García Allave, Sirizé Iruja esperaban a Martitegui y Suarés Inclán.

Id. de Ceuta, que los generales García Allave, Sirizé Iruja esperaban a Martitegui y Suarés Inclán.

Id. de Ceuta, que los generales García Allave, Sirizé Iruja esperaban a Martitegui y Suarés Inclán.

Id. de Ceuta, que los generales García Allave, Sirizé Iruja esperaban a Martitegui y Suarés Inclán.

Id. de Ceuta, que los generales García Allave, Sirizé Iruja esperaban a Martitegui y Suarés Inclán.

Id. de Ceuta, que los generales García Allave, Sirizé Iruja esperaban a Martitegui y Suarés Inclán.

Id. de Ceuta, que los generales García Allave, Sirizé Iruja esperaban a Martitegui y Suarés Inclán.

Id. de Ceuta, que los generales García Allave, Sirizé Iruja esperaban a Martitegui y Suarés Inclán.

Id. de Ceuta, que los generales García Allave, Sirizé Iruja esperaban a Martitegui y Suarés Inclán.

Alameda los dos primeros reclamando la posesión de varios individuos y el último anunciando la vacante de secretario suplente de dicho juzgado.

La Bolsa

TELEGRAM DEL BANCO DE CARTAGENA	
SUCURSAL DE MURCIA	
4 por 100 interior...	84'60
" " " fin de mes...	84'65
Exterior...	96'70
5 " amortizable...	101'50
Banco de España...	451'50
Compañía Arrendataria de Tabacos...	400'00
Explosivos...	335'50
Banco de Cartagena...	000'00
Francos...	11'70
Libras Esterlinas...	28'07

PROYECTOS DE BESADA

Entre los muchos proyectos que se atribuyen al nuevo ministro de Hacienda señor Besada figuran el de la ley de alcoholes y saneamiento de la moneda los cuales piensa, según se dice, resolverlo en la forma que dejó indicado Villaverde.

También se da como seguro que introducirá notable variación en los presupuestos, sobre todo en lo que se refiere a las clases pasivas y las deudas del Tesoro, pues estas dos atenciones consumen casi un 50 por 10 de los presupuestos.

El alcalde de Barcelona

Se había dicho que con motivo de la llegada de los reyes a Barcelona el alcalde primero Bastardas volvería de nuevo a encargarse de la alcaldía.

Los despachos de Barcelona niegan esta versión, diciendo que es cierto que se ha habido la vuelta a la alcaldía de ese señor, pero que no volverá hasta pasado el mes de Octubre.

Subasta voluntaria

Los albaceas de don Juan José Noguera y Timón, venden en pública subasta la casa número 15 de la calle de Selgas, de esta ciudad.

El acto tendrá lugar el día 15 de Octubre próximo, a las cuatro de la tarde, en la Notaría de don José Sánchez Lafuente (Trinquete 7.)

Ferrocarril del Ferrol

En el miris erio de Fomento se han abierto hoy los pliegos para el concurso de asiento de la vía y balastro del ferrocarril de Betanzos al Ferrol.

Adjudicase a la proposición más económica y está resuelto ser la de un murciano.

Los pliegos que más se aproximaron fueron los de la viuda de Romero que ofrecía hacerlo en 627.560 pesetas, la de Lomberero 621.873 y la de don Pedro Torca que ha sido a quien se ha adjudicado la subasta en 621.694.

Antagonismo político

En Bilbao discuten pacíficamente en una de las tabernas de las afueras varias parroquianos sobre las excentricidades de la Gloriosa y las ventajas de la revolución.

De igual modo otro comentaba osperjuicios que había arreado aquella fecha.

Si los de un grupo oyeron lo que en el otro comentaban, si los unos conocían los ideales políticos de los otros, lo cierto es que de los amantes de la Gloriosa salió un grito de «¡Viva España!»

No le parece tan bien al otro grupo, cuando se oyó enseguida otro de «¡Viva Euzkaria!»

Los amigos de uno y otro grupo corearon los vivas de uno y otro bando y poco a poco se excitaron los ánimos hasta llegar a las manos.

Las sillas volaron por los aires y las mesas rodaron por el suelo.

Primero sirvieron de proyectiles los cacharros, los vasos y botellas, y después salieron a relucir las armas.

De los contrincantes salieron heridos los de gravedad y otros dos leves.

Contusos y lesionados una porción que se dieron a los pies al aproximarse la fuerza pública.

Los heridos graves se llaman Julián Gairra y Juan Bautista Marcelino.

Cobrador robado

En Vigo le fué sustraído a un cobrador del Ban o un pliego con débitos premiados.

El robado desconoce la forma en que hayan podido hacerlo; sólo notó su falta al abrir la carpeta, dándole oportuno parte a la policía.

Visita a Besada

El Ayuntamiento de Coruña irá en pleno mañana a Pontevedra a saludar a Besada.

Se formará una excursión automovilista en la cual irán además de los individuos que componen el ayuntamiento los diputados a cortes y los representantes de los centros mercantiles e industriales y personalidades de la población.

Pedirán que conceda a la Corporación la construcción de varios edificios con destino a oficinas de Hacienda, aduana y sucursal del Banco.

Preparando alojamiento

En Barcelona se está llevando a cabo con toda rapidez el decorado de las habitaciones de la capitanía que han de ocupar los reyes.

El amueblado será lujosísimo y se hará tan pronto estén terminadas las obras de decorado.

LA LOTERÍA

El primer premio del sorteo de hoy ha correspondido a un billete que se había vendido en Madrid, pero se envió fuera.

Supóse que está en América.

El segundo premio con el segundo premio, 3.431, lo ha depositado ya en el Banco, no queriendo exponer a sucesos desagradables.

De tercer premio no se sabe nada.

Cierva y la policía

Se ha dispuesto que los jefes y oficiales que prestan servicio en las oficinas del ministerio de la Guerra, asistan a ellas con uniforme.

Noticias militares

El jefe del cuarto militar del rey Conde del Serrallo, saldrá mañana de San Sebastián.

Hará una excursión por diferentes puntos manchano, después a Barcelona para acompañar al rey en su viaje a Cataluña.

En Fuenterrabía ha fallecido el general de escala de reserva Martínez Vargas, a los 73 años de edad.

Era procedente de infantería y fué subsecretario del ministerio durante gran parte de la guerra de Cuba.

Mañana cumple la edad reglamentaria para el pase a la reserva el general de división Bosch, y dentro de unos días Areces y Linarés.

La primera vacante de brigadier corresponde a ingenieros y las otras dos a infantería.

Dícese que se darán los ascensos por orden de antigüedad.

Para el cargo de segundo jefe de inválidos que dejó Linarés, se indica al jefe de la sección de infantería García Concha.

A éste no se sabe quien le sustituirá.

De Cádiz zarpó el vapor «San Francisco», con rumbo a Fernando Póo.

Conduce al gobernador de Guinea José Centano, quien fué despedido por los jefes de la Traslántica y una comisión de la Cámara de Comercio.

El viernes irá a Zaragoza el Ministro de la Gobernación.

Se hospedará en las habitaciones del Gobernador.

Visitará el Pilar y la Exposición, presidiendo la apertura del Congreso antituberculoso.

En la ciudad del Ebro le darán un magnífico banquete y los congresistas también piensan obsequiarle.

De Zaragoza volverá a Madrid el Sr. La Cierva.

En la comandancia militar de la zona de Huelva se celebró el consejo de guerra anunciado para fallar la causa que se instruyó con motivo de los sangrientos sucesos del 22 de Octubre pasado.

En la noche del citado día resultaron un guardia gravemente herido y dos muertos y varios heridos de entre los vecinos.

Los procesados son: Roque Fuentes, Juan Miguel Sánchez, Isidro Zamora y Miguel Sánchez.

El defensor capitán Ruiz, en razonado informe pidió la absolución por no resultar cargos.

La sentencia favorable ha proferido el tribunal en el público.

Saúchez Guerraindignado

El ministro de Fomento está indignado por haber llegado con dos horas de retraso el tren que conducía a Maura a Madrid.

Castigará severamente las perturbaciones de servicio que no sean por motivos justificados.

De Marruecos

Abdelazis solo.—Crucero español

Según una carta recibida de Casablanca han fracasado las gestiones que se hacían para procurar algo favorable a Abdelazis.

Los escasos partidarios que le restaban eran protegidos de Francia.

Al declararse haffidistas son ya protegidos de Alemania.

Llegó el crucero «Extrmadura».

Políticos a Zaragoza

1—A la 1'45 m.

En el tren rápido de mañana marchará Moret a Zaragoza.

El ministro de la Gobernación saldrá en el expreso.

Antes de marchar conferenciará con el Gobernador, como hizo hoy con otras autoridades.

EL CRIMEN DE ANOCH

Herido gravísimo

Esta madrugada a las tres ha ingresado en el hospital José Capel Díaz, de 28 años de edad, soltero, habitante en el partido de Guadalupe.

Reconocido por el facultativo don Ricardo Pravia, le apreció una herida de arma de fuego con orificio de entrada en la región epigástrica, por debajo de la última costilla del lado izquierdo, quedando alojado el proyectil en la región dorsal del lado derecho.

El señor Pravia, tras una difícil y escrupulosísima cura, le ha extraído el proyectil, siéndole administrados al herido los Santos Sacramentos, en vista del estado gravísimo en que se hallaba.

Cuando llegó el juzgado que fuera el de San Juan, el herido solo pudo proferir frases incoherentes tales como «hermanos IHerreros, taberna de Pelegrin» y otras.

Según se ve en se hallaba el herido en una taberna de dicho partido cuando entraron los hermanos conocidos por los Barchica con los cuales, por resentimientos, anteriores, cuestionó siendo agredido por uno de ellos, que le hizo varios disparos.

El hecho ocurrió a las once y media de la noche.

Dado lo avanzado de la hora no podemos dar más detalles a nuestros lectores.

Gobernador a Guinea

1—A las 1'35 m.

De Cádiz zarpó el vapor «San Francisco», con rumbo a Fernando Póo.

Conduce al gobernador de Guinea José Centano, quien fué despedido por los jefes de la Traslántica y una comisión de la Cámara de Comercio.

El viernes irá a Zaragoza el Ministro de la Gobernación.

Se hospedará en las habitaciones del Gobernador.

Visitará el Pilar y la Exposición, presidiendo la apertura del Congreso antituberculoso.

En la ciudad del Ebro le darán un magnífico banquete y los congresistas también piensan obsequiarle.

De Zaragoza volverá a Madrid el Sr. La Cierva.

En la comandancia militar de la zona de Huelva se celebró el consejo de guerra anunciado para fallar la causa que se instruyó con motivo de los sangrientos sucesos del 22 de Octubre pasado.

En la noche del citado día resultaron un guardia gravemente herido y dos muertos y varios heridos de entre los vecinos.

Los procesados son: Roque Fuentes, Juan Miguel Sánchez, Isidro Zamora y Miguel Sánchez.

El defensor capitán Ruiz, en razonado informe pidió la absolución por no resultar cargos.

La sentencia favorable ha proferido el tribunal en el público.

El Doctor Moliner

30—A las 11'40 n.

Comunican de Valencia que 182 ex-umhos del doctor Moliner le di gieron un mensaje.

En él le dan el pésame por haber sido destituido de la cátedra que des empeñaba.

Le retribuirán su afección y cariño por los beneficios que ha producido en la enseñanza.

También proyectan una manifestación el día que llegue a Valencia.

El F. N. D. CARLOS

1—A las 1'30 m.

D. Carlos estuvo a despedirse del ministro de la Guerra.

Marcha para hacerse cargo de la brigada de húsares que manda y está de cantón en Alcañá.

No regresará hasta que terminen las escuelas prácticas.

Noticias militares

El jefe del cuarto militar del rey Conde del Serrallo, saldrá mañana de San Sebastián.

Hará una excursión por diferentes puntos manchano, después a Barcelona para acompañar al rey en su viaje a Cataluña.

En Fuenterrabía ha fallecido el general de escala de reserva Martínez Vargas, a los 73 años de edad.

Era procedente de infantería y fué subsecretario del ministerio durante gran parte de la guerra de Cuba.

Mañana cumple la edad reglamentaria para el pase a la reserva el general de división Bosch, y dentro de unos días Areces y Linarés.

La primera vacante de brigadier corresponde a ingenieros y las otras dos a infantería.

Dícese que se darán los ascensos por orden de antigüedad.

Para el cargo de segundo jefe de inválidos que dejó Linarés, se indica al jefe de la sección de infantería García Concha.

A éste no se sabe quien le sustituirá.

De Cádiz zarpó el vapor «San Francisco», con rumbo a Fernando Póo.

